青岛理工大学
[bookmark: _GoBack]关于做好《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》学习宣传和新时代教师队伍建设改革全面调研工作方案
     
一、指导思想
全面贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持加强党的全面领导，坚持以人民为中心的发展思想，坚持全面深化改革，牢固树立新发展理念，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，遵循教育规律和教师成长发展规律，加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，倡导尊师重教，形成优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好教师不断涌现的良好局面。
二、组织领导
为加强对《中共中央、国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》（以下简称“中发〔2018〕4号文”）的学习宣传和新时代教师队伍建设改革全面调研工作的领导，统一部署全校性调研工作，经学校研究决定，成立学校教师队伍全面调研工作领导小组，负责调研工作总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。组成如下:
组长：王亚军
成员：张殿恒  赵铁军  李国华  张伟星  杨兴昌
齐德义  于德湖  尹东峰  
三、工作计划安排
（一）宣传教育及培训工作
1、总体要求
充分利用报纸、网站、微信等媒体，让广大教职工掌握精神、明确方向、集聚动力。要通过组织研讨会、报告会、主题征文、征集感悟体会等多种形式，增强学习宣传的实效性和针对性。要将中发〔2018〕4号文内容作为校本培训的重要内容，对全体教职工普遍开展一次专题培训活动。
2、主要举措
立足学校发展和教师队伍建设实际，按照抓当前、管长远、见实效原则，坚持管理岗位、教学岗位、辅助岗位全方位推进，将中发〔2018〕4号文宣传教育及培训工作落到实处。 
（1）组织好集中学习。
学校各级党组织要集中时间迅速组织学习，切实做到领导干部带头学、各级党组织系统学、广大党员干部深入学。校院理论学习中心组要把集体学习与个人自学结合起来，举办报告会、专题研讨会、座谈会均不少于1场，全面准确领会中发〔2018〕4号文的精神实质。要有计划、分层次地组织好广大教师的学习，着力提升思想政治素质，全面加强师德师风建设。(牵头部门：党委宣传部；责任部门：党委教师工作部、党委组织部、相关部门、各学院 )
（2）加强新闻宣传引导。
在校报、校园网、广播、宣传栏以及微博微信公众号等新媒体进行集中宣传和深入解读，营造浓厚的舆论氛围，让广大教职工掌握精神、明确方向、集聚动力。（责任部门：党委宣传部）
（3）创新方式载体。
组织主题报告会1场（责任部门：党委教师工作部）
组织主题征文活动1次（责任部门：工会）
学校各级党组织可根据具体实际，采取灵活多样的学习方式进行学习宣传，充分调动广大教师主动学习、积极参与、投身工作的积极性。(责任部门：相关部门、各学院 )
3、宣传教育培训组
组  长：张殿恒
成  员：陈  伟  张英杰  郭建锋  沈文青  孙川三
王在泉  周忠学  孟照军  
秘  书：培训组研究确定
（二）全面调研工作
1、总体要求
坚持开放、创新、改革的工作思路，科学、精准研判教师队伍建设改革现状、成绩、存在的问题及解决对策。结合山东省全面展开新旧动能转换重大工程和学校综合改革要求，坚持问题导向，找准根本问题、核心问题、关键问题和体制机制性问题。要有超前眼光，着眼走在前列的定位和率先实现教育现代化的需要提思路、想对策。
2、调研内容
调研内容要涵盖中发〔2018〕4号文内容。
（1）全面提高教师质量，建设一支高素质创新型的教师队伍方面：
①如何提高教师专业能力，推进高等教育内涵式发展。
②对搭建校级教师发展平台，组织研修活动，开展教学研究与指导，推进教学改革与创新的意见和建议。
③怎样加强院系教研室等学习共同体建设，建立完善传帮带机制。
④对高等学校教师教学能力提升培训，新入职教师和青年教师培训方面的意见建议。
⑤探讨建立国内国外教师培训基地和海外研修政策措施的意见建议。
⑥如何加强辅导员专业发展。
（2）深化人事制度改革方面：
①对探索实行高等学校人员总量管理、下放职称评审权，以及取消二级学院行政级别的意见建议。
②对教师职务聘任制改革，准聘与长聘制度探索方面的建议。
③对教师配备、待遇及管理机制，激发教育教学积极性的意见建议。
④聚集、引进国内外高层次人才的政策措施方面的建议。
（3）教师队伍管理体制机制方面：
对建立优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好老师不断涌现的体制机制方面的意见建议。
3、调研方式
（1）问卷调查
根据中发〔2018〕4号文所涉及的核心问题初步设计调查问卷，在青年教师和学生中进行试调查，依据反馈意见，找出问卷中存在的问题，对调查问卷重新进行修改、补充和完善，形成正式调查问卷。由于此次调查规模较大，调查拟由人事处和学生处共同完成。
（2）座谈会
为确保调查所获资料的丰富性和生动性，本次调研拟采用问卷调查为主，座谈会为辅，问卷和座谈相结合的方法。在本次调研中，计划分别进行教师和学生座谈。就问卷中所涉及的问题进行深入探讨，了解问卷所不能反映的更丰富的信息，使问题更加明晰化。座谈会拟由人事处、学生处、教务处、科技处及研究生处共同完成。  
4、新时代教师队伍建设改革全面调研组
（1）全面提高教师质量，建设高素质创新型教师队伍调研组
组  长：张伟星
成  员：王在泉  田艳兵  李长河  姜培刚 宋  玲 
刘春堂  王  斌       
秘  书：调研组研究确定
调研单位：学生处  教务处  科技处  研究生处（学科办）  国际交流处  图书馆  人事处 理学院  体育教学部  人文与外国语学院  土木工程学院  环境与市政工程学院  建筑与城乡规划学院
（2）人事制度改革调研组
组  长：齐德义
成  员：王在泉  金玉谟   刘继明  赵金先  董建莉
秘  书：调研组研究确定
调研单位：人事处  后勤处  发展规划处  国资处  机械与汽车工程学院  商学院  管理工程学院  信息与控制工程学院  马克思主义学院  艺术与设计学院
5、调研报告撰写小组
组  长：齐德义 
成  员：张英杰  郭建锋  沈文青  陈  伟  王在泉  
田艳兵  刘继明 孙川三  董建莉 
四、进度安排
（一）3月4日
开展校报、校园网、广播、宣传栏以及微信微博等媒体推介工作。
（二）3月5-9日
各党总支、各学院组织专题学习、讨论，上报学习、讨论情况。
（三）3月6-7日
各调研组，人事处、学生处完成调研座谈会。
（四）3月5日
党委教师工作部布置主题报告会，工会布置主题征文评选活动。
（五）3月10日
调研报告撰写小组完成上报山东省教育厅调研报告撰写工作。
（六）3月10号-6月10号
继续深化学习宣传、调研，进一步细化完善调研报告，提出我校全面深化新时代教师队伍建设改革的意见，形成优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好老师不断涌现的良好局面。
五、工作要求
（一）认真学习，把握上级文件精神
宣传教育培训组和各调研组应加强对中发〔2018〕4号文的学习，深刻领会文件精神，把握总体要求。
（二）深入调查研究
要开展深入细致的校内、校外调研，借鉴其它高校教师队伍建设的经验，结合学校实际，抓住关键问题，把调研工作做深做实。
（三）宣传教育和调研工作应与综合改革协调一致
教师队伍建设改革应与学校综合改革方协调一致，宣传教育培训组和各调研小组在工作开展过程中应注意与学校综合改革方案相衔接。
（四）加强沟通，按时完成任务
教师队伍建设改革是一项系统工程，各小组一定要加强沟通，深入研讨，切实提高宣传教育和调研工作的科学性和可行性，确保按期完成任务,并做好调研报告的深化、落实工作。

        中共青岛理工大学委员会 青岛理工大学
                          2018年2月25日
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